

# Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 123 (1573)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена №

29 ноября 1942 г.

5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

## СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Воодушевленные героической борьбой Красной Армии на фронте колхозники нашего района в этом году работали с огромным подъемом. В результате весь урожай в колхозах убран своевременно и без потерь.

Район давно уже выполнил государственные хлебопоставки. Большинство колхозов полностью закончили весь цикл сельскохозяйственных работ.

Но это не дает нам права успокаиваться. Необходимо сейчас же, не теряя ни одного дня, по примеру осиновских колхозников, широко развернуть подготовку к весеннему севу 1943 г.

Воодушевленные докладом и приказом тов. Сталина о XXV-летию Октябрьской революции осиновцы призвали всех колхозников района по боевому подготовиться к весне и в первую очередь проявить самую лучшую, хозяйскую заботу о семенах, помня, что семена — основа урожая.

В целом наш район план создания семенных фондов выполнил полностью. Многие колхозы засыпали семена с большим перевыполнением. Но мало засыпать семена, их надо подготовить для зимнего хранения.

Колхозы „Память Ленина“ (Камевка), „Объединение“ (Л. Гора), „1 Мая“, „16 годовщина Октября“, им. Чапаева (Львово) еще летом засыпали семена лучшим, отборным зерном. Сейчас они закончили или заканчивают подготовку их для зимнего хранения. Все семена проверены в семлаборатории. Руководители этих колхозов не забывают русскую пословицу: „Доброе семя — добрый и выход“. Полностью засы-

паны семена и проводится очистка в колхозах Чугуновского сельсовета.

Но есть и такие колхозы, где семена засыпаны неполностью. В колхозах „Память Парижской Коммуны“, „Победитель“ недостает семян проса, клевера, силосных трав и овощных культур. Руководители этих колхозов успокоились на том, что пополнили недостающие семена продовольственным зерном. Но это не все. Недостающие семена надо находить сейчас же, не откладывая в дальний ящик.

Известно, что сохранить до посева семена высокого качества возможно только при условии, если они будут очищены от сорняков, мусора и земли, гарантированы от увеличения влажности и заражения клещом. Поэтому сейчас необходимо мобилизовать все силы на сортирование семян.

В районе имеется 16 триеров, из них работают только 12 и то без особого напряжения, и нередко простаивают. Надо использовать их полностью. Сортировочные бригады должны работать днем и ночью. Надо использовать все средства, все возможности. Например, в колхозе „День урожая“ кроме машин широко применили ручной способ на решотах. В результате колхоз уже очистил все семена. Почему этого не делают все колхозы?

Сортирование надо проводить и потому, что большинство семян, как показала проверка, оказались с повышенной влажностью.

Председатели колхозов, бригады, кладовщики! Проявляйте больше заботы о семенах, помните, что это основа высокого урожая в 1943 году.

## Вызов на соревнование принимаем

Мы, колхозный актив села Воротынец, обсудили обращение и вызов нас на социалистическое соревнование активом колхозов Осиновского сельсовета по завершению сельскохозяйственного года и отличной подготовке к весеннему севу.

Принимая вызов на социалистическое соревнование, мы бу-

дем добиваться того, чтобы выполнить взятые обязательства досрочно, с качеством на хорошо. Обращение осиновцев доведем до сознания каждого члена колхоза, развернем еще шире политвоспитательную работу среди колхозников на быстрейшую подготовку к весне.

По поручению актива колхозов с. Воротынец письмо подписали: А. Горшкова — председатель сельсовета, П. Киселев — секретарь парторганизации, К. Буров — председатель колхоза „День урожая“, А. Кульбин — председатель колхоза „Власть Советов“, С. Хмель — председатель колхоза „Оборона страны“, Захаров, Куклева, Дементьева, Плассина — бригады; Питунина, Ладеева, Вантеева, Мокрова — звеньевые.

## Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию **Суравикино**. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты **Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская**. Юго-западнее **Клетская** нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты **Томилино, Акатовка, Латошанка** на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город **Садовое** и

населенные пункты **Уманцево, Перегрузный**.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

## Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. **Сталинграда**, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции **Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский** и населенные пункты **Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донщинка, Малая Донщинка**.

В районе населенных пунктов **Большая Донщинка** и **Малая Донщинка** разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под **Сталинградом** наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты **Верхне-Гниловский, Мариновка, Ново-Аксацкий, Заря**.

\* 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\* В северной части города **Сталинграда** бойцы под командованием тов. **Горохова** вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

\* Северо-западнее **Сталинграда** наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы **Н-ского** соединения, продвигаясь вперед захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снаряжения частей противника. Захвачены крупный про-

дольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

\* Юго-западнее **Сталинграда** наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. **Н-ское** соединение заняло несколько населенных пунктов. Уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушено 18 ДЗОТов и блиндажей, взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

\* Юго-восточнее **Нальчика** происходила артиллерийская перестрелка. На участке **Н-ской** части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

\* Северо-восточнее **Туапсе** наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 19 автомашин с боеприпасами,

подавило огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника.

\* Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

\* На **Карельском** фронте бойцы и командиры **Н-ского** соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения т.т. **Куликов, Пятаев, Климовский, Шмонин** и **Бекаров**.

\* Партизанские отряды, действующие на территории **Минской** области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 61 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

\* Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне **Семеновка, Орловской** области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки убежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя, гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей **Семеновки** и расстреляли бежавших девушек.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и в кузнице за один день 19 плугов, 24 борон, несколько сенокосов, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сенокосов и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддержать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## Сахарная свекла в

### Сибири

На полях Красноярского края идет уборка богатого урожая сахарной свеклы. Первый опыт выращивания этой культуры удачен: большинство колхозов собирают по 300—400 центнеров с гектара.



На снимке: уборка сахарной свеклы в колхозе „Октябрь“ (Баградский район, Хакасская автономная область). На переднем плане звеньевая К. Е. Царькова, получившая урожай свеклы свыше 300 центнеров с гектара.

Фото А. Малобичий. Фотохроника ТАСС

## К зиме готовы

Колхоз „День урожая“ готов к зиме. Сенаж хватает на всех рабочих лошадей. Сани в полном порядке, лишь у некоторых имеются небольшие неисправности — нет головок, не устроены вилки. На днях ремонт их будет закончен. 5 новых сенаж куплено в Василь-Сурске. По первому пути они будут привезены.

Обруя тоже в хорошем состоянии. Все хомуты, седелки пересмотрены и починены еще осенью. Нехватает только веревок, но и их постараемся приобрести в ближайшее время.

К. Буров,

председатель колхоза.

## Лекции для колхозников

В первую половину декабря отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организует для колхозников и партийного актива райцентра ряд лекций и докладов.

Лекция „Текущий момент и наши задачи“ будет прочитана тов. Шубиным в Елвашке 7 декабря, Осинках—10 декабря и для учащихся районной колхозной школы—15 декабря. Лекцию на эту же тему прочитает тов. Ефимович колхозникам Разнежья 9 декабря, Каменки—10 декабря, Отар—15 декабря.

Лекция на тему „Война в Африке“ (лекторы т.т. Ефимович и Лотырев) будет организована для колхозников с. Воротынец 2 декабря, Быковки—3 декабря, с. Михайловского—7 декабря и для учащихся школы ФЗО №7—8 декабря.

Доклад „Сталинская Конституция“ сделают 5 декабря в с. Воротынец тов. Назаров, в В-Сурске—тов. Ирсетская, в с. Ми-

хайловское—тов. Житанова, в совхозе—тов. Лотырев.

В Воротынце будут организованы лекции: 4 декабря—„Пелковедческое искусство Суворова“ (лектор тов. Чернов), 3 и 11 декабря—„Разгром повстанцев Александром Невским“ (лектор тов. Козлов).

Доклад на тему „Русская и советская литература в борьбе с немецкими оккупантами“ будет сделан тов. Черновым в с. Фокино 1 декабря и Бер-Майдане—8 декабря.

Для партийного актива будут сделаны доклады: „Учение марксизма—ленинизма о возможности построения социализма в одной стране“ (II-ая лекция по IX главе „Краткого курса истории ВКП(б)“—докладчик тов. Лотырев)—6 декабря; „О революционной законности и о революционной бдительности“ (докладчик тов. Смирнов)—13 декабря.

Н. Шубин,  
зав. парткабинетом.

## Советы специалиста

### Как сохранить лук от гниения

В этом году замечается массовое гниение лука. Созданное положение весьма серьезно, т. к. оно угрожает сохранности не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посева в будущем году.

Поэтому, чтобы прекратить дальнейшее развитие гнили, необходимо немедленно провести следующие мероприятия:

1. Провести тщательный отбор всех загнивших луковиц, причем, полностью загнивший лук надо уничтожить—сжечь, а неполностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания—гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обнаружить пораженные луковицы, без внешних признаков загнивания, необходимо ощупывать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, такой лук считать уже пораженным.

2. Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушилки, овинки и прочие типы сушилок, желательно перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45°—4 часа или 40°—8 часов.

3. Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 0° Цельсия, не допуская повышения свыше 2°.

С наступлением потепления, ближе к весне, когда в хранилище нельзя будет поддерживать низкую температуру, лук следует заснеговать по следующему способу: на мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20—25 см.

Ширина площадки 1—1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука).

На подготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 см. толщиной. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта—около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания—1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15—20 см.) или стружками и соломой (35—50 см.).

4. Лук, отобранный на продовольственные цели, должен расходоваться в любом виде—свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженном, соевом и т. п., с таким расчетом, чтобы использовать его полностью без потерь.

5. Каждое хозяйство (совхоз, колхоз, заготпункт и др.) обязано выделить специального ответственного человека, которому поручается проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Каждый руководитель хозяйством обязан принять срочные меры к сохранности лука и в известной мере—выполнить свой долг перед Родиной.

Фитопатолог М. Алимбокова.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

Василь-Сурскому сушильно-бондарному заводу требуется шофер.  
Оплата по соглашению.  
Дирекция.

Воротынецкому колхозу срочно требуется на постоянную работу конюх и сторож.  
Колхоз.

## Звенья в борьбе за урожай

В грозные дни отечественной войны правильная организация труда в колхозах имеет исключительное значение.

На протяжении многих лет была доказана выгода работы звеньями. Особенно большие результаты дала звеньевая система в этом году. Там, где созданы крепкие, работоспособные звенья, дела шли замечательно, работа спорилась. Нестановочно, колхозы „Заря“, „Новый путь“, „Красный Октябрь“ и др. вышли в число передовых по урожайности и уборке урожая. Здесь был правильно организован учет продуктивности производственных звеньев и работа каждого звена была на виду.

Звенья в этом году работали по-стахановски и многие получают дополнительную оплату. Так из 12 звеньев колхоза „Заря“ должны получить дополнительную оплату по перевыполнению плана урожайности льносемена 10 звеньев.

В этом колхозе звено молодой колхозницы Лешовой А. П. вместо 4 центн. по плану получило с гектара 5,5 центн. льносемена.

По колхозу „Новый путь“ из 18 звеньев получают дополнительную оплату 15, также за перевыполнение плана урожайности по льносемену. Здесь звено Чардымовой Е. А. получило 4,81 центн. с га, вместо 2,6 центн. по плану, а в целом бригада выполнила план урожайности льносемена на 146 проц.

Таким образом выгода звеньевой системы налицо. Но некоторые колхозы недооценивают ее. Если и созданы звенья, то за ними нет контроля. Ясно, что в таких колхозах, как „Волжанин“, дела идут хуже, продуктивность труда колхозников гораздо ниже.

Производственные звенья в колхозах нужно сохранить и на следующий год, еще более укрепить их. М. Саулова,  
участковый агроном МТС.

## Лучшие люди района

### Учительница Лебедева

9 часов утра. В 4 классе „А“ ребята тихо сидят за партами, приготовившись к уроку.

Входит учительница Елизавета Алексеевна Лебедева. Ребята дружно, по-военному приветствуют ее. Начался урок чтения. Учащиеся по вызову учительницы связанным рассказом передают биографию А. С. Пушкина. Затем тов. Лебедева показывает классу портрет Пушкина и предлагает сделать его описание. Ребята простыми словами обрисовывают портрет А. С. Пушкина: „Лицо у него умное, серьезное, вдумчивое“.

Потом Елизавета Алексеевна дает детям задание—описать осень. Ребята красочно рисуют это время года: „Наступила унылая осень, моросит мелкий дождь. Небо покрыто серыми облаками. Деревья сбрасывают с себя золотой убор. Птицы караваном летят к югу. На полях заканчивается работа“. Прослушав рассказы учеников, учительница здесь же

делает анализ, подчеркивая, что великий художник А. С. Пушкин свое любимое время года—осень описал гораздо точнее и красочнее. Талантливый поэт много читал книг. Это во многом отразилось на его литературной деятельности. Кто больше читает книг, у того и речь богаче и красочнее. Выразительное чтение учительницей стихотворения „Осень“ привлекло все внимание ребят к его содержанию, красочности языка.

Беседа по содержанию прочитанного прошла оживленно, с большой активностью. Учащиеся каждый абзац разбирали детально, а все непонятные слова выписывали на доске и сразу объясняли их значение. На вопросы учительницы ребята сначала отвечали словами автора, а затем своими словами. Они давали полные, деловые, законченные ответы, проявляя при этом творческие способности. В беседе наблюдалась связь с естествознанием, географией

и уместная связь с жизнью колхоза.

После тщательного разбора стихотворения учащиеся по вызову учительницы выразительно читают стихотворение „Осень“. После этого класс получает домашнее задание. Дисциплина на уроке отличная.

Тов. Лебедева владеет выдержанным педагогическим тактом. Речь ее плавная, литературная, приятная. Каждое ее слово является законом для ребят. Она—мастер своего дела и все силы, все знание отдает делу воспитания молодого поколения в духе советского патриотизма. Елизавета Алексеевна проявляет материнскую заботу к детям, а дети платят ей за все своей любовью.

Примеру работы тов. Лебедевой должны следовать все учителя района—высоко нести оружие культуры, знания, науки, на каждом шагу его отшлифовывать.

А. Тамарова.

с. Разнежье.